
Ata da Reunião da Comissão de DST-Aids do dia 23 de setembro de 2010. 

 

Presentes os conselheiros: Amauri Fereira Lopes, Luiz Edgar Christ, Helena  

Strabelli, Adaize Citron da Silva e o representante da Pastoral da Criança 

Iran Albuquerque, Silmara Ribas Cidadãs Positivas e o representante da 

SESA Francisco Carlos dos Santos. Somente justificou sua falta a 

conselheira suplente Sirlene Aparecida Candido, os demais participantes 

não justificaram sua ausência. 

O Conselheiro Amauri Ferreira Lopes inicia a fala saudando os presentes, e 

informando sobre o lll Seminário do Controle Social que será nos dias 15 a 

17 de dezembro de 2010. Lembrando que depois de muito esforço que 

este evento acontecerá no Paraná, com eixos para o evento é : 1º 

qualidade de vida das pessoas HIV-Aids, 2º excelência dos serviços e 

produtos do SUS, 3º fomentar o controle social; foi lido e apresentado o 

formato e a programação do evento que segue em anexo.  

Lido o informe do Protocolo do Conselho Federal de Medicina que se 

refere aos transexuais masculinos, e encaminha pra Comissão de Acesso 

ao SUS para que seja discutido e acompanhado segundo o CID 10. Esta 

Comissão de DST e AIDS reconhece a importância dos desdobramentos e 

coloca que devem ser encaminhados, lembramos que as transexuais 

femininas devem também  apresentar suas demandas a Comissão de 

Acesso do SUS no ensejo de que seja criado um protocolo que crie uma 

Unidade de Referencia nos moldes que São Paulo já desenvolve no 

atendimento as pessoas TRANS e também foi colocado que cabe a 

Comissão de Acesso ao SUS que seja criado uma ação que crie no SUS 

conforme portaria ministerial e Resolução do Secretario estadual a 

questão do Nome Social, em campo especifico dos documentos legais do 

SUS pois ainda não acontece dentro dos serviços pois ainda não foi criado 

um campo e ou espaço para que seja colocado o nome social. 

Acontecera em Aracaju-SE  o ENTLAIDS  Encontro Nacional de TRAVESTIS, 

TRANSSEXUAIS e liberados que Trabalham com HIV-Aids. O Programa 

Estadual de DST-Aids já estará apoiando os representantes do Grupo 

Esperança e do TRANS Grupo Marcela Prado, o Conselheiro Amauri  



Ferreira Lopes solicita sua participação neste evento e coloca para 

apreciação desta comissão, e foi aprovado por unanimidade dos presentes. 

O PAM – Plano de Ações e Metas segundo a portaria 2313 artigo 1º no 

item 1.4.5  traz, e o artigo 5º no item 5.1.2 das responsabilidades, sub item 

5.1.2.2 que fala da efetiva participação da sociedade civil fala da 

participação da Sociedade civil em Parceria com a SESA, onde os 

representantes do Fórum ONG-Aids e a representação da RNP presentes se 

sentem contempladas para que este assunto seja abordado nesta 

Comissão, foi entregue as portarias para ciência dos participantes pelo  

representante da SESA,  o recurso final do PAM para 2011 será  de           R$ 

1.208.000,00 para desenvolver estas ações e metas. Seguiu-se  a 

apresentação do PAM para aprovação desta Comissão, onde foi aprovado 

por unanimidade, lembrando que esta proposta é preliminar sujeita a 

alterações de acordo com os remanejamentos e sobra de recursos do PAM 

de 2010 dos recursos. 

Informes Gerais:  Amauri Ferreira Lopes, Reunião Anual do Comitê Técnico 

Assessor de DST em Brasil ia de 15 a 18-09-10, Reunião da Comissão 

Executiva da Organização do Congresso de DST, 16 e 17-09-10, Seminário 

Conhecendo  e Respeitando as Pessoas Com Deficiência, e a Participação 

na Parada da Diversidade 2010, Silmara Ribas  e Sirlene Aparecida Candido 

participaram em Atibaia-SP do Encontro da Cidadãs Positivas 

Luiz Edgar Christ 

Relator 

 


